

## 创建上演“重头戏”

## 书记市长当表率 40位厅级干部任“路长”

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 为冲刺省级文明城市创建目标,自即日起,在我市中心城区范围内,市委书记徐光、市长刘继标“挂帅”,靠前指挥,40名厅级领导干部实行“路长”责任制,市直、驻周单位分包各管辖路段,按照中心城区全覆盖、无盲区的要求,发动全市上下以市容环境整治为重点,集中开展宣传动员、教育培训、志愿服务、文明劝导、环境整治、秩序规范等活动,誓在贏取这场创建攻坚战的最后胜利。

经市创建省级文明城市指挥部研究决定,分包实施范围为中心城区沙河以南的主要干道及道路沿线的村(居委会)、社区(家属楼院)、门店、城乡接合部、专业市场、企事业单位、学校等;沙河以北川汇区辖区和龙

源路由川汇区负责;经济开发区、东新区、港口物流产业集聚区辖区未分包路段由各区统一划分,明确区直单位负责分包;沙颍河和贾鲁河两岸沿线按照属地管理原则,由各区负责。

据了解,市委书记徐光担任路长,分包七一路(周口大道至龙源路);市长刘继标分包八一大道(八一大道桥至开元大道),其他38位“路长”和分包责任单位也将按照各自分包路段,对沿街门店、单位、社区(家属楼院)开展广泛宣传,提升广大市民对创建的知晓率、支持率、参与度,增强主人翁责任感。各分包单位以《周口市城市文明程度实地考察测评项目》为标准,围绕“交通秩序、市场秩序、环境卫生、门店牌匾、小广告、绿化美化”这六项专项整治工作,对垃圾死角清理、小广告清理、沿街建筑物墙体刷新、清

除杂草杂物、劝导制止出店、占道经营行为等进行综合治理;引导沿街单位、商户和居民积极参与创建,配合做好创建省级文明城市问卷调查和实地考察测评工作;督促各区、办事处(乡)、社区(家属楼院)共同落实“门前三包”责任制(包卫生、包绿化、包秩序);厅级干部和分包责任单位督促各区、办事处(乡)、社区(家属楼院)建立健全责任人员分包机制建设,建立网格化管理、督察巡查、考核评价、激励措施等长效机制。

此外,40位厅级干部按照职责分工和行业分管,落实市创建指挥部决策部署,抓好创建工作和重点迎检项目推进工作,统筹指导各分包责任单位,定期召开碰头会、推进会和现场会,重点解决创建推进过程中存在的突出问题与困难,确保各项目标任务高效落实。市直、驻周单位分包工作实行“一把

手”负责制,由“一把手”负总责,明确一名分管副职具体抓,做好与分包路段、辖区办事处和社区的对接,加强协调沟通,定期召开工作推进会,研究解决创建中的薄弱环节,并于每周五下午定期开展分包路段义务劳动;各区、办事处(乡)、社区(家属楼院)层层分包,确保任务明确、责任明晰、分工合理、无疏漏、无盲区,摒弃依赖思想,加强对辖区居民、小区住户、流动人群的宣传引导,确保进村入户、进门入户宣传。

届时,市创建指挥部督导组、市创建办实地考察组将加强联合跟踪督导,定期对各单位分包创建开展情况进行专项督查,每周通报一次,将结果纳入城市创建月考核内容;对重视不够、组织不力和严重影响创建工作整体推进的单位,将予以媒体曝光和通报批评,并严格追责问责。

## 东新区:街头游园风光无限

让“绿色”穿行每个角落

□晚报记者 彭慧 文/图

**本报讯** 最近,家住安居小区的魏大爷总是起得很早,迎着清晨第一缕阳光,到小区附近的街头游园里走上一走,舒展舒展身体。“这里的环境越来越好,也没有大公园那么拥挤,每天到这里锻炼身体是一种享受。”

“我们今年的城市管理工作,就是要不断在求新、求进、突破中谋发展,持续打造一批高标准绿色宜居的街头游园,改善市容环境,改造一批老旧路网,改善民生福祉,努力将东新区建设成生态文明、和谐幸福的魅力之区。”采访中,东新区城管局负责人说。

## 街头迷人那抹绿

初夏时节,碧空如洗,行走在东新区,马路两侧的绿色植被错落有致;街头巷尾,一座座小游园点缀其间,娇艳的花朵绘就了一幅幅彩色画卷。从车水马龙的主干道,到曲径通幽的背街小巷,都能让人真切感受到点点滴滴的新变化……

提到街头游园的代表作,首选便是庆丰路和周口大道交叉口。今年,路口四个角游园的相继完工,给市民带来了耳目一新的体验。东北角刚刚落成的街头游园内,“开放、文明、创新、崛起”这8个代表我市城市精神的红色立体大字,在市标《印象周口》篆书印章雕塑和市花荷花造型景观灯的衬托下显得别具一格,典雅大方。游园中间新植的那棵一人环抱粗的市树国槐,更是不远千里从山西移植而来。“它可谓是精雕细琢,就连这面白墙,将来也有惊喜。”东新区城管局



庆丰路和周口大道交叉口西南角的街头游园

负责人自豪地说,“不论是提档升级的新游园,还是日益完善的老公园,个个是心血之作,就是要让居民生活环境再上台阶。”

这处游园群只是今年该区街头游园建设的一个缩影。周口晚报记者获悉,为实现绿地布局更均衡,让市民能在家门口

附近就能够见到绿地、亲近绿地,通过搬迁辟绿、拆迁还绿、见缝插绿方式,今年该区还将新建7个街头游园,建设将突出不同主题,一园一特色,构建小、多、匀、精的特色街头游园体系。

据介绍,近期新建、改建的7个街头游园分别位于:文昌大道和大庆路东北

角、东南角;嵩山路与文昌大道东南角;中原路与庆丰路东北角、平安路与周口大道东北角、中原路与建设大道西南角、周口大道与周淮路东南角。预计改造将于6月份陆续开工,力争赶在省级文明城市验收前全面开放。

## 旧路改造带来新飞跃

路,是一个城市的形象,也代表着一个城市建设与发展的水平。

庆丰路是东新区的示范路,拥有社区、机关、学校、医院、饭店、超市等,是东新区的一条交通要道。但该路存在破损、塌坑现象,市政公用基础设施破损、缺失严重,长期以来饱受诟病。

借“创建东风”,连接新老城区的庆丰路也迎来了发展契机,被列入道路提档升级的计划。

与庆丰路一同面临“大修”的,还有大成路。据该区城管局负责人介绍,两条道路将一并进行施工改造,届时重新铺设沥青路面,人行道翻新改造,更换绿化带护栏和道牙石,补栽缺失绿化植物。“不日工程就将动工,工期预计两个月左右”。

另外,针对辖区内部分主次街道和小街小巷路面破损坑洼现象,该区还将重点对周口大道、文昌大道、中原路、政通路、人和路、平安路、腾飞路等十多条道路进行一系列维修和翻新改造工程,修缮面积约8000平方米。

随着小游园、小型体育设施、两小市场、垃圾中转站以及公厕等配套的完善,老旧路网的改造,东新区将逐渐消除路面不平、绿化带残缺不齐等现象,有效改善居民生活环境,全面提升城市宜居水平。